



**УПРАВЛЕНИЕ
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ**

**ЛИПЕЦКАЯ ОБЛАСТНАЯ НАУЧНАЯ
МЕДИЦИНСКАЯ БИБЛИОТЕКА**

**MULTA PAUCIS
МНОГОЕ В НЕМНОГИХ СЛОВАХ**

*Календарь событий
и памятных дат здравоохранения
и медицины Липецкого края
на 2013 год*



Краткие исторические сведения о Липецкой клинической инфекционной больнице

В документах Липецкого областного Государственного архива уже с 1870 года упоминается Липецкая градская больница (в дальнейшем - Липецкая земская больница), при которой имелись заразные бараки. Больница располагалась на Воронежской улице, строилась по проекту Машкова Ивана Павловича (1867-1945), периодически осуществлялось строительство новых корпусов придворных построек: в 1872 году - деревянного здания больницы, квартиры врача; в 1886 году - придворных построек; в 1890 году - прачечной и кухни; в 1916 году - дополнительного заразного отделения на 11 коек и т.д. Наблюдения, учет и определенные профилактические мероприятия в отношении инфекционных болезней проводили в основном земские врачи и органы полицейского надзора. Регулярно надзирателями населенных пунктов, исправниками и столоначальниками выписывались предписания по принятию надлежащих мер предосторожности при возникновении эпидемических заболеваний. Врачами и полицейскими надзирателями составлялись подробные ведомости о ходе эпидемий в населенных пунктах уезда. Одними из первых врачей Липецкой земской больницы были Александр Николаевич Могота, Серафим Иванович Бубнов (главный врач с 1892 года), Эдуард Карлович Икавитц, врач остро заразного отделения Васильев (с 1916 года).

После Октябрьской революции больница стала именоваться 1-й Советской городской больницей, располагалась на улице Советской. Значительную часть пациентов составляли инфекционные больные. Особенно возросло их число после 1918 года. В 1919 году при больнице функционировало 24 койки заразного отделения. В штат отделения входили 1 врач (Васильев), 1 ротный фельдшер, 6 сестер милосердия. За год в отделение поступило 717 человек, умерло 85. Большую часть заболеваний составлял сыпной тиф - 455 человек, натуральная оспа - 50, дизентерия - 50. Летальность от сыпного тифа достигала 15,9 %, от дизентерии - 46%. В пояснительной записке врача Васильева отмечаются плохое отопление, явно недостаточное питание, отсутствие термометров, туалетов, одежды, медикаментов.

К 1921 году в Липецком уезде функционировало 100 заразных коек, из них 75 в городе. В уезде работали 24 врача (18 мужчин и 6 женщин), из них 15 в городе, а также 11 фельдшеров, из них 10 в городе. К 1936 году в 1-й Липецкой городской больнице было 130 коек, из которых 50 составляли инфекционные, при этом из 3 938 поступивших больных заразных было 1032. Общее число врачебных ставок в больнице было 41.

В конце 1938 года на основании постановления Президиума Липецкого городского Совета депутатов трудящихся от 19.11.1938 г. городской отдел здравоохранения признал целесообразным сконцентрировать инфекционные койки города при 1-й городской больнице, переведя в нее 40 инфекционных коек из больницы треста «Липецкстрой» и отдать в последнюю 38 хирургических и 12 гинекологических коек.

С 1954 года больница получает официальное наименование инфекционной больницы, главным врачом назначается Екимова Серафима Леопольдовна, внесшая неоценимый вклад в развитие инфекционной службы города и области. В 1965 году начато строительство типовой инфекционной больницы на 280 коек по улице Космонавтов. Одновременно с расширением больницы растет число сотрудников - к началу восьмидесятых годов в больнице работало 316 человек (33 врача).

Под руководством Екимовой С. Л. построены и вступили в строй новые типовые корпуса: в 1976 году - взрослый корпус на 100 коек, в 1978 году - детский корпус на 200 коек. Больница получила новую прописку по улице Космонавтов, д. 37а.

С 1980 по 1987 годы больницу возглавляла Малышева Наталья Алексеевна, опытный руководитель и врач, которая работала в больнице с 1953 года. С 1985 года больница становится школой передового опыта по снижению детской инфекционной заболеваемости. Много лет, сил отдали больнице такие врачи как Павлович Галина Андреевна, Воробьева Валентина Михайловна, Козлов Владимир Степанович, Мещеряков Ким Ефремович, Борткевич Светлана Даниловна, Майборода Николай Владимирович, Прыткова Лидия Георгиевна, Александрова Надежда Васильевна, Мантухова Алла Петровна.

С 1987 года главным врачом больницы являлась Герман Клара Михайловна, заслуженный врач Российской Федерации, отличник здравоохранения, врач высшей категории, главный внештатный инфекционист Липецкой области и г. Липецка. Под ее руководством больница стала одной из лучших инфекционных больниц России, сохранила звание школы передового опыта, сделала качественно новый виток в улучшении лечебно-диагностического процесса. В 1993 году на базе больницы был открыт факультет усовершенствования врачей Воронежской медицинской академии, больница получила статус клинической.

В 2006 году городскую клиническую инфекционную больницу возглавил Андрей Сергеевич Фролов, грамотный клиницист, имею-

ший огромный опыт работы в системе организации здравоохранения, прекрасно подготовленный по финансово-экономическим вопросам современной медицины. Благодаря его усилиям в детском корпусе больницы проведен капитальный ремонт, повысилась заработная плата сотрудников, улучшились условия труда.

Большое внимание уделяется дизайну и интерьеру ординаторских, палат и других помещений. Во всех отделениях больницы имеются душевые, комнаты разгрузки и столовые для сотрудников.

В больнице созданы прекрасные условия для работы медицинского персонала и лечения больных, внедрены компьютерные технологии в работе заведующих и врачей отделений.

Много внимания уделяется благоустройству территории больницы. Прекрасно смотрятся на фоне корпусов больницы голубые ели, берёзы, клёны, декоративные кустарники, газоны и ухоженные клумбы. На протяжении 7 лет больница признается самой благоустроенной территорией среди лечебных учреждений города Липецка.

В 2007 году на базе городской инфекционной больницы открыта консультативно-диагностическая поликлиника на 100 посещений в смену с дневным стационаром и аптека готовых лекарственных форм для хранения и отпуска иммунобиологических препаратов ЛПУ г. Липецка.

Липецкая клиническая инфекционная больница на протяжении 10 лет является территориальным Центром инфекционных болезней Липецкой области, базой для подготовки молодых специалистов по инфекционным болезням, где дважды в год проводятся циклы усовершенствования для медицинских сестер инфекционных отделений и КИЗов.

Клиническая инфекционная больница, являясь территориальным центром инфекционных болезней Липецкой области, выполняет функции областного консультативного, лечебно-диагностического, организационно-методического центра инфекционных болезней. В 2009 году в организационно-методический отдел больницы перешла Ольга Николаевна Бандина, заслуженный врач РФ, активизировавшая работу с врачами инфекционных отделений и кабинетов инфекционных заболеваний в области.

Чесноков Анатолий Тихонович, главный внештатный специалист по инфекционным болезням управления здравоохранения Липецкой области, на протяжении ряда лет координирует всю инфекционную службу Липецкой области и успешно возглавляет клинико-экспертную работу в клинической инфекционной больнице по определению качества оказания медицинской помощи.

В 2009 году, учитывая значимость детской инфектологии, управление здравоохранения Липецкой области ввело в состав главных специалистов детского инфекциониста, этот раздел работы возглавила заведующая детским диагностическим отделением №1, заслуженный врач РФ Беляева Татьяна Ивановна.

В 2009 году лечебный отдел возглавила Васюченко Ольга Михайловна. Являясь заместителем главного врача по медицинской части, она совместно с заведующими клиническими отделениями успешно внедряет информационные медицинские технологии в лечебно-диагностический процесс. Под руководством Ольги Михайловны в больнице отработаны новейшие методики и алгоритмы обследования и лечения больных.

Разработанные и внедренные в практическую работу врачей стандарты и алгоритмы ведения инфекционных больных позволили сократить стоимость и сроки лечения при сохранении его качества.

Среди инфекционных стационаров Российской Федерации Липецкая инфекционная больница считается одной из лучших, летальность в последние 5 лет, как и в предыдущие годы, не превышает 0,1 - 0,3 процента.

В лечебном процессе совместно с госпитальным эпидемиологом, кандидатом медицинских наук Андреевой Еленой Ивановной, используются современные подходы, направленные на профилактику внутрибольничных инфекций.

С января 2012 года больница получила статус областного учреждения - Государственное учреждение здравоохранения «Липецкая областная клиническая инфекционная больница».

Областная клиническая инфекционная больница – единственная в Липецкой области, оказывающая круглосуточную, специализированную квалифицированную медицинскую помощь при подозрении на инфекционное заболевание и инфекционным больным любого возраста.

В структуре клинической инфекционной больницы - стационар с коечной мощностью 335 инфекционных и 12 реанимационных коек.

В составе больницы - клиничко-диагностическая лаборатория, отделение лучевой диагностики, централизованное стерилизационное отделение и приемно-диагностическое отделение.

Стационар включает в себя 7 лечебных отделений, из них 3 детских - для больных детей первых лет жизни с острыми респираторно-вирусными инфекциями, кишечными, воздушно-капельными и нейроинфекциями; 3 взрослых - для лечения подростков и взрос-

лых диагностических больных, больных с острыми респираторно-вирусными, кишечными инфекциями и вирусными гепатитами, отделение реанимации и интенсивной терапии.

На базе отделения № 6 функционируют палаты интенсивной терапии на 6 коек для лечения взрослых больных с тяжелыми формами инфекционных заболеваний, хронических гепатитов и циррозами печени.

Ежегодно в больнице проходят лечение от 12 до 15 тысяч человек, из них около 3 тысяч сельских жителей. Почти половину пациентов больницы составляют дети, из них 2-3 тыс. детей первого года жизни.

В областной клинической инфекционной больнице используются последние достижения инфектологии благодаря высокому уровню клинико-лабораторной диагностики, соответствующей самым высоким требованиям современной медицины. Под руководством заведующей лабораторией Валентины Ивановны Мищук внедрена качественная ПЦР диагностика вирусных гепатитов, кишечных и энтеровирусных инфекций, значительно увеличился объем выполняемых исследований, повысились авторитет и значимость лабораторных анализов, сократились сроки полного обследования больных. Благодаря ее активному участию в работе Межрегиональной ассоциации по клинической микробиологии и антимикробной химиотерапии членом ассоциации стала и лаборатория клинической инфекционной больницы. Только за последние годы в больнице внедрены экспресс-диагностика краснухи, гнойных менингитов, определение серомаркеров вирусных гепатитов, HLA, иммунного статуса, типирование локусов A, B, C, D, R при вирусных гепатитах.

С 2012 году в консультативной поликлинике под руководством заместителя главного врача по поликлинической работе, кандидата медицинских наук Корабельникова Сергея Васильевича внедрена электронная регистратура, позволяющая больному записаться на прием через Интернет или по телефону, что исключает ожидание приема к врачу в очереди.

На базе консультативно-диагностической поликлиники работает дневной стационар на 15 коек (в 2 смены) для лечения больных с хроническими гепатитами. В поликлинике функционируют кабинеты: гепатологический, часто и длительно болеющих детей, для лечения дисбактериоза кишечника и вакцинопрофилактики.

В настоящее время в больнице успешно работают 430 сотрудников: 53 высококвалифицированных врача и 210 медицинских сестер,

92% их которых имеют высшую и первую квалификационную категорию; 2 заслуженных врача РФ, 6 кандидатов медицинских наук, 1 заслуженный работник здравоохранения, 15 отличников здравоохранения, 2 врача признаны победителями в конкурсах научных работ практикующих врачей.

Врачи областной клинической инфекционной больницы, активно используя в работе компьютерные технологии, в 2012 году получили возможность обновлять знания при помощи электронной медицинской библиотеки.

В 2011-2012 гг. ГУЗ «Липецкая областная клиническая инфекционная больница» успешно участвует в реализации пилотного проекта, национального проекта «Здоровье» и программы модернизации, что дает уверенность в успешном будущем областной клинической инфекционной больницы.

ГУЗ «Липецкая областная клиническая инфекционная больница» находится по адресу:

398035, г. Липецк, ул.Космонавтов, 37а